

**Mestský úrad v Banskej Bystrici**  
**Oddelenie organizačno-právne**

Útvar hlavného architekta  
Ing.arch. Lubomír Keleman  
Československej armády 26  
**Banská Bystrica**

Váš list zn/zo dňa	Naša značka	Vybavuje/linka	Banská Bystrica
	Práv. 7/2013	Koreňová Helena	25.03.2013

**VEC : VZN o podmienkach zriaďovania a prevádzkovania sezónnych vonkajších obslužných zariadení v Pamiatkovej rezervácii Banská Bystrica – stanovisko.**

K návrhu VZN o podmienkach zriaďovania a prevádzkovania sezónnych vonkajších obslužných zariadení v Pamiatkovej rezervácii Banská Bystrica Vám predkladáme nasledovné stanovisko :

Oprávnenie na vydanie VZN tohto druhu nie je jednoznačné, nakoľko ukladá povinnosti právnickým osobám alebo fyzickým osobám-podnikateľom v oblasti, ktorú nie je možné zaradiť pod samosprávne funkcie a v zákonnej úprave preneseného výkonu štátnej správy absentuje splnomocňujúce ustanovenie na schválenie VZN.

Vzhľadom k tomu, že umiestnenie sezónnych vonkajších obslužných zariadení je riešené formou zaujatia verejného priestranstva, bolo by možné poukázať na splnomocňujúce ustanovenie v § 36 zák.č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, v zmysle ktorého obec ustanoví všeobecne záväzným nariadením najmä miesta, ktoré sú verejnými priestranstvami, osobitné spôsoby ich užívania, sadzbu dane, prípadne rôzne sadzby dane podľa určených kritérií, náležitosti oznamovacej povinnosti, prípadné oslobodenia od tejto dane alebo zníženia dane. Po konzultácii s MF SR termín „osobitné spôsoby ich užívania“ nie je možné použiť na možnosť vydania VZN, v ktorom sa stanovujú povinnosti PO a FO-podnikateľom v rozsahu ako je uvedený v návrhu VZN – technické podmienky zaujatia verejného priestranstva.

Jedným z možných riešení by bolo riešiť problematiku letných terás Zásadami..... (nie formou VZN) a zaujatie plochy letnými terasami riešiť formou nájomných zmlúv na pozemok, v ktorých by boli stanovené podmienky pre ich umiestnenie a prevádzkovanie.

Elektronickou poštou Vám formou sledovania zmien zasielame naše pripomienky a dotazy k návrhu VZN **ako pracovný materiál**. Navrhujeme spracovateľovi **spoločné pracovné rokovanie** zatiaľ iba za účasti zástupcu cestného správneho orgánu a oddelenia, ktorý bude zabezpečovať agendu povoľovania umiestnenia a prevádzkovania letných terás. Na uvedenom rokovaní bližšie špecifikujeme nami vyznačené dotazy a pripomienky k návrhu.

Ing. Peter Jakubec  
Vedúci oddelenia  
MsÚ Banská Bystrica